

据《人民日报》消息 近日,国家发展改革委、国家能源局、国家数据局联合印发《加快构建新型电力系统行动方案(2024—2027年)》,提出重点开展电力系统稳定保障行动、大规模高比例新能源外送攻坚行动、电动汽车充电设施网络拓展行动等9项专项行动。

目前,在运跨省区输电通道主要输送煤电、水电等传统电力,新能源电量占比较低。随着“沙戈荒”大型风电光伏基地、水风光综合基地的有序建设,新能源外送消纳需求将进一步增加。

行动方案提出,提高在输电通道新能源电量占比、开展新增输电通道先进技术应用,依托先进的发电、调节、控制技术,实现高比例或纯新能源外送。

近年来,部分地区的的新能源短期内快速发展,灵活调节资源与新能源在建设规模、时序上相互衔接不足,新能源消纳压力逐渐增加。行动方案提出电力系统调节能力优化行动。通过建设一批共享储能电站,探索应用一批新型储能技术,加快实现新型储能规模化应用,同步完善调用和市场化运行机制。

庆祝肃南裕固族自治县成立70周年

肃南县政协：

风雨同舟七十载 和衷共济新时代

■ 通讯员 柴学虎 尹耀杰

1954年2月,经肃南裕固族自治县首届各族各界人士代表会议广泛协商,成立了肃南裕固族自治县协商委员会,标志着中国共产党领导的多党合作和政治协商制度在肃南县的诞生确立,掀开了肃南县政协事业发展的历史篇章。

70年来,肃南县历届政协历经建立探索、瘫痪停止、恢复重建、完善壮大、创新发展,走过了一个又一个艰难而辉煌的发展历程。特别是党的十一届三中全会以来,沐浴着改革开放的春风,伴随着新时代奋进的脚步,自治县人民政协事业扬帆起航、砥砺前行。作为中国共产党领导的多党合作和政治协商的重要机构以及发扬社会主义协商民主的重要形式,肃南政协历经十七届,在中共肃南县委的坚强领导下,紧扣党和政府各个历史时期中心工作,始终与人民同行、与时代共进,高奏“团结民主、凝心聚力、繁荣发展、共铸辉煌”的时代旋律,谱写“长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共”的动人篇章,留下“政治协商、民主监督、参政议政、凝聚共识”的坚实足印。

这70年,是知情问政,履行专门协商,合力打造“责任政协”的70年。

70年来,历届政协坚持党委想什么、政协议什么,政府干什么、政协帮什么,群众期盼什么、政协呼什么,始终保持与县委思路一致、与政府重点一致、与社会需求一致。坚持“围绕中心参政,融入中心议政”的原则,深入调查研究,通过多渠道和多形式协商议政,为县委、县政府科学决策、民主决策、依法决策当好参谋助手。截至目前,累计开展有广度、有深度、有力度的调研视察考察活动160多次,提出意见建议2800多条;聚焦全县改革发展大事要事,全体会议集中协商、常委会会议重点协商、专委会会议对口协商,组织召开针对性、议政性、监督性各类协商会议90多场次,提出务实建议1100余条。一件件掷地有声的调研报告,一条条真知灼见的对策建议,展

现了县政协为之奋斗的华美篇章,在助推经济社会发展的履职实践中发出了政协好声音,彰显了政协真作为。

这70年,是以人为本,关注民生福祉,合力打造“亲民政协”的70年。

70年来,历届政协坚持以人民为中心的发展思想,始终站稳人民立场,厚植为民情怀,深怀爱民之心,恪守为民之责,善谋富民之策,多办利民之事,为反映民情、改善民生、维护民利作出了不懈努力。自1981年开展提案工作以来,累计提出提案3300余件,立案2577件,年均立案率78%,落实率90%以上,推动解决了一大批党政关心、群众关注的现实问题。充分发挥政协信息、社情民意反映的“直通车”作用,共收集反映自治县各个历史时期社情民意900余条,实现党的政策“输出”和社情民意“输入”的良性互动。广泛深入开展政协委员“六个一”活动、“三百”活动、结对帮扶、爱心帮扶、百名委员联系千名界别群众等活动,先后协调落实各类帮扶资金

1500多万元、委员爱心捐款捐物380多万元、为民帮办实事好事3000多件,“亲民政协”的真谛和价值得到了生动诠释。

这70年,是彰显优势,广泛凝聚共识,合力打造“和谐政协”的70年。

70年来,历届政协始终坚持把团结民主贯穿各项工作之中,充分发挥人民政协大团结大联合的优势,不断加强同各人民团体、工商联、民主党派人士、无党派和新的社会阶层人士的联系,积极为他们知情明政、参政议政搭建平台、提供条件,团结合作的共同思想政治基础日益巩固。妥善处理政党关系、民族关系、宗教关系和社会阶层关系,持续增进与部门单位、界别群众间的团结合作。突出统战“三亲”特色,征编各类精品史料600余篇,出版发行《自治县人民政协志》《中国裕固族·传统文化图鉴》《肃南文史》等专著18辑380万字,以“存史、资政、团结、育人”作用画出最大同心圆。

(转二版)

省政协调研指导刘集乡团结村“三位一体”示范村建设工作

本报积石山讯(记者邱瑾玉) 8月6日上午,省政协农业农村委、省交通运输厅在临夏州积石山县调研指导省政协包抓的刘集乡团结村“三位一体”示范村建设工作。

积石山县刘集乡团结村是省政协庄国泰主席推动打造的灾后重建、乡村振兴和民族团结进步“三位一体”示范村。调研组通过走访查看、听取汇报等形式,详细了解了团结村“三位一体”示范村建设进展,协调解决困难问题。调研组指出,灾后交通基础设施恢复重建工作事关灾区经济社会发展大局,事关灾区群众安全、便捷出行,是保障民生福祉、提升群众生活质量的关键所在。集中安置点配套设施建设项目要顺应产业布局结构,实事求是、科学合理处理好道路与建房、管网等项目建设的关系,避免出现相互干扰、重复施工等问题。要加强各个项目之间的统筹协调,建立高效的沟通机制,确保配套道路与其他项目在功能上相互衔接,为集中安置点群众创造良好的出行和生活条件。

调研期间,省政协农业和农村工作委员会主任李旺泽还在团结村主持召开村民知情大会,向广大群众宣讲了党的二十届三中全会精神,通报了团结村“三位一体”示范村建设目标任务和主要内容,听取了部分群众提出的建议和期盼,并现场给予解答和回应,进一步紧密了干群关系、提升了群众参与“三位一体”示范村建设的积极性。

民盟甘肃省委会赴武威市开展“科技兴农”助力乡村产业振兴调研及帮扶活动

本报民勤讯(通讯员王胜华)

近日,民盟甘肃省委会赴武威市古浪、民勤两县开展“科技兴农”助力乡村产业振兴调研及帮扶活动。

调研组先后来到雪川薯航农业发展有限公司种植基地、八步沙羊产业链服务中心、西靖镇感恩新村肉羊养殖户养殖场、武威金宇浩睿农牧业有限公司,民勤县重兴镇扎子沟万亩马铃薯种植示范基地、上寨村金豆儿肉牛养殖场和日光温室示范基地、和康养殖专业合作社、苏武镇养殖户养殖场等地,详细了解马铃薯、人参果、肉羊、肉牛等重点产业发展情况,并开展了养殖技术现场指导。

座谈会上,相关企业负责人介绍了企业运行模式及生产经营状况,调研组向两县介绍了“环县模

式”养羊成功经验。

调研组表示,古浪县是全省羊产业存栏量第一大县,奶牛存栏量居全省第二,“羊十条”等各项扶持政策到位。高标准农田建设也为种植业高质量发展奠定了坚实基础。民勤县作为中国肉羊、蜜瓜、茴香、人参果之乡,种养殖产业优势和特色明显,在国内具有较高知名度,发展潜力十足。调研组建议,古浪、民勤两县在发展牛羊产业过程中,应大力推进标准化管理,建立标准体系,打造特色品牌,提高抵抗市场风险的能力;努力延长产业链,改变初级原料供应地现状,提高产品附加值;加强科技技术在种养殖业发展中的贡献占比,努力实现百姓增收、产业兴旺。



夏秋之交,走进临夏百亿亿农国际鲜花港,百万株玫瑰在智慧温室里灿烂盛放、暗香浮动。作为临夏市智慧农业的新窗口,百亿亿农国际鲜花港坚持生态优先、科技领先,园区采用温室环境自动控制系统和水肥灌溉系统等一系列自动化设施,实现了从培育定植、生长养护再到采摘收获的标准化管理,每天从这里产出的鲜切玫瑰高达20万支,不仅畅销国内,还远销海外,成为“一带一路”上一张靓丽的名片。图为鲜花港工作人员正在进行玫瑰分拣。

本报记者 张柳 摄影报道

学习贯彻党的二十届三中全会精神 市州政协主席访谈

为写好进一步全面深化改革的“实践续篇”和“时代新篇”贡献政协智慧力量

——专访平凉市政协党组书记、主席宋全科

□ 本报记者 张柳

新时代,改革继续向前推进;新征程,聚力谱写时代新篇。党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。如何把思想和行动统一到全会精神上来,如何教育引导广大政协委员和机关干部进一步增强履职尽责的责任感和使命感,坚定不移助力各项改革任务落地落实?近日,本报记者专访了平凉市政协党组书记、主席宋全科。

民主协商报:党的二十届三中全会召开后,平凉市政协在学习宣传贯彻全会精神上进行了哪些安排部署?

宋全科:党的二十届三中全会的胜利召开,开启了新时代全面深化改革的实践续篇、

新征程推进中国式现代化的时代新篇,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央坚定不移将改革进行到底的历史主动精神、巨大政治勇气和强烈责任担当,进一步凝聚了强大力量,擘画了宏伟蓝图,发出了时代强音,具有继往开来的里程碑意义。平凉政协始终站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,奋力推动学习宣传贯彻全会精神走深走实,切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,为写好新征程上进一步全面深化改革的“实践续篇”和“时代新篇”贡献政协智慧和力量。一是坚持深学细悟。坚持把学习领会全会精神与深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想紧密结合,统筹推进,把职责摆进去、把工作摆进去,学懂弄通全会精神提出的新思想、新观点、新论断,努力做到融会贯通、深刻领会、精准把握。二是强化思

想引领。发挥好市政协党组和主席会议成员的“头雁效应”,深入企业、机关及联系乡(镇)、村开展面对面集中宣讲;结合政协履职、界别活动、委员读书活动等多种形式、多种平台,主动策划开展更多形式多样、内容丰富的学习宣讲活动,教育引导各族各界,切实把思想和行动统一到全会精神上来,汇聚进一步全面深化改革的广泛共识和行动力量。三是注重以知促行。自觉在学习贯彻全会精神中找方向、找答案、找指引,对标全会精神,围绕平凉进一步全面深化改革的主攻方向、重点举措,组织开展好年度政协重点工作的同时,精心谋划储备一批重点课题,对事关平凉高质量发展的问题、人民群众关注的急难愁盼问题,深入调研、深度协商、务实建言,切实把学习成效转化为助推全面深化改革、推动高质量发展的思路举措和实际成效。(转二版)

农工党甘肃省委会赴白银市开展“养老金融助推养老事业高质量发展”专题调研

本报白银讯(通讯员金凯)

8月5日,农工党甘肃省委会调研组赴白银市围绕“养老金融助推养老事业高质量发展”开展调研。

调研组先后走进白银区居家养老服务中心、白银同馨医养院、兰州银行友好路支行、中国人寿保险白银分公司等地,详细了解了白银市社区养老、医养结合等养老机构的建设运行情况,并从金融机构养老金融产品供给、示范网点建设、产品设计与服务模式、风险管理等方面详细了解白银养老金融的发展现状及趋势。

座谈会上,白银市卫健委、民政局、白银金融监管分局、人寿保险、兰州银行等部门作情况介绍;与会同志进行深入交流,围绕进一步丰富养老金融产品供给、提升服务水平、加强风险防控与监

管等方面提出意见和建议。

调研组对白银市促进养老产业与医疗、健康、金融等多领域融合发展,形成协同发展的良好态势,特别是政府对养老产业发展给予场地、人员、水电等资源方面的政策扶持表示肯定。调研组指出,随着我国人口老龄化进程加快,人民群众对于老有所养、病有所医的需求日益提升。应对老龄化冲击,养老金融大有可为,各金融机构应坚持“养老事业一银发经济一养老金融”融合发展理念,强化为民情怀,进一步推进养老金融运营模式创新、服务模式创新和专属产品创新,深化多领域合作,推动“适老化”升级,共同做好养老金融大文章,助力养老事业有序健康发展,努力为养老金融高质量发展贡献力量。